
دبیرستان علامه حلی تهران

21. گزینه 2
نکته: اگر  و  دو برادار غیر صفر باشند، مطابق شکل بر روی  و  �ک لوزی بنا می شود. با توجه به ا�نکه

قطرهای لوزی نیمساز زاو�ه ها و عمود برهم اند، �س  در راستای نیمساز زاو�ۀ بین  و  و  در

راستای عمود بر این نیمساز قرار دارد.

 

ea a

b
ea + eb

ea eb

e b

با توجه به نکتۀ بالا، باید راستاي  را به دست بیاوریم.

، بردار  به دست می آید که در راستاي  قرار دارد. با ضرب این بردار در 

22. گزینه 4
 

 بردار  بر بردار  عمود است

 
، آن گاه   نکته: اگر  و  23. گزینه 3

نکته: فاصله ي نقطه ي دلخواه  از مبدأ مختصات که آن را با  نشان می دهند برابر است با: 

 
با انتخاب مناسب بردارهاي  و  و استفاده از نامساوي کوشی- شوارتس داریم: 24. گزینه 2

 
تذکر: در این مسائل براي انتخاب دو بردار، یک بردار از جذر هر جمله ي عبارت مربع کامل به دست می آید:

سپس با توجه به عبارت ضرب داخلي، بردار دوم را پيدا مي كنيم:

25. گزینه 2

 
) را از هم کم می کنیم. ) و ( رابطه هاي (
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صفحه 2

حجم این منشور نصف حجم متوازي السطوح ساخته شده با همین بردارها است (چون قاعده ي آن نصف قاعده ي متوازي السطوح 26. گزینه 3
است).

  حجم منشور

نکته: حجم متوازي السطوحی که سه یال همرس آن بردارهاي  ،   و   باشند، عبارت است از:  
از آن جایی که   بر صفحه ي گذرا از  و   عمود است پس   موازي با   می شود. یعنی زاویه بین بردار  با  صفر یا 27. گزینه 2

 
 درجه می باشد.در نتیجه:

28. گزینه 2
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نکته : در ذوزنقه ي متساوي الساقین همواره داریم:
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29. گزینه 3
طبق قضيه ي كسينوس ها، داريم:

 
در مثلث  : 
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صفحه 3

30. گزینه 2
A

B

C

D

3 3

3 
 

 
راه حل اول:

 
 

 
راه حل دوم (استفاده از فرمول مساحت):

 
 

31. گزینه 2

 
 

A B

CD N
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 : فیثاغورسبه همين ترتيب: 

32. گزینه 2
اگر نیمساز زاویه  را رسم کنیم تا  را در  قطع کند، آنگاه مطابق شکل دو مثلث  و  متشابهند داریم:
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b c
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راه حل دوم: با توجه به رابطه ي نیمساز در مثلث داریم:

33. گزینه 2
سه مثلث موجود در شکل متشابه اند بنابراین داریم:

 
نکته: در هر مثلث قائم الزاویه، مجذور وتر برابر مجموع مجذورات اضلاع قائمه است.  34. گزینه 3
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صفحه 4

 

 

 

A B

CD

M

3
1

1

2

5

13

12

x

 
هر دو مثلث کوچک تر با مثلث قائم الزاویه ي اصلی متشابه اند. 35. گزینه 1

 

A

B C
H

HH

 

نسبت فاصله ي  H از دو ضلع قائم، در واقع نسبت ارتفاع هاي این دو مثلث متشابه است و می دانیم در دو مثلث متشابه نسبت هر دو جزء طولی

 
متناظر همان نسبت متشابه است.
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